
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE GGG TOSCANA 

 

 Oggi, 11 ottobre 2025 alle ore 17,30, presso la sede del Comitato 

Regionale Toscano FIDAL, in Firenze – Viale M. Fanti n.c. 2, si è riunito il 

Consiglio Regionale GGG. 

 Gli argomenti all'ordine del giorno risultano i seguenti: 

- Comunicazioni del Fiduciario Regionale; 

- Problematiche calendario outdoor 2025; 

- Aggiornamento corsi Regionali 2025; 

- Varie ed eventuali. 

 Sono presenti: 

- della Commissione Regionale, Bellucci Lia (Fiduciario Regionale GGG), Vezzosi 

Roberta (Vice Fiduciario Regionale GGG), Ferullo Stefano, Maltinti Daniele, 

Sadocchi Maria Gloria; 

- dei Fiduciari o Delegati provinciali, Claudio Saviotti (Arezzo), Adriano Leoncini 

(VF Firenze), Mara Moroni (Grosseto), Bucci Barbara (Lucca), Sergio Bianchi 

(Prato), Riccardo Ciofi (Siena), Fulvio Bigongiari (Fiduciario Locale di Volterra); 

- Claudia Manfriani (GTL Regionale per la formazione); 

- Roberto Ninci (Gestione self-crono). 

 Risultano assenti giustificati Bugianelli Mauro e Maccioni Mario, quali 

componenti la Commissione Reg.le; Elisa Ammannati (FP Livorno), Laura Maria 

Stella Lensi (Delegato Provinciale di Massa), Diletta Rossi (FP Pisa), Maria 

Francesca Aresu (FP Pistoia). 

 Verificata la regolare convocazione e costituzione della riunione, si passa 

al primo punto all'Ordine del Giorno. 

Comunicazioni del Fiduciario Regionale 
 Bellucci ringrazia tutti i presenti della partecipazione ed inizia 

informando che anche per il 2026 la Fidal, nell'ambito delle attività di 

promozione nelle scuole, offre la possibilità di fruire del PCTO (Percorso per le 

competenze trasversali e l'orientamento, ex alternanza scuola-lavoro) e ne dà i 

principali ragguagli nell'attesa delle richieste da parte delle varie scuole. 

 Riferisce dell'iniziativa relativa al corso per Direttori Tecnici, per tale 

attività è stato convocato Bernardini Alessio, il quale ha rinunciato. 

 Attualmente non risultano interessati altri Giudici regionali, magari si 

provvederà a sentirne qualche altro nelle varie provincie; viene intanto proposto 

Andriy Shvalyuchynskyy di Grosseto. 

 Informa sulla circolare richiedente candidature per 3 premi regionali, ne 

illustra le caratteristiche che devono essere prese in considerazione e vengono 

esaminati ed individuati alcuni nominativi. 

 I premi speciali sono: 



- Attività Regionale GGG 2025, 

- Essere Giudice 2025, 

- Premio Gianni Orsini, 

e per i candidati da proporre deve essere redatta una scheda, direttamente dal 

FR con ampia ed esaustiva motivazione, da ritornare a Roma entro il 15.10.25. 

 Bellucci illustra la situazione dei rimborsi evidenziando alcuni aspetti. 

Consegna quindi ad ogni FP lo schema dei gettoni di presenza che sono stati 

inseriti per l'anno 2025, in base ai ruoli ricoperti; entro la fine dell'anno risulta 

opportuno l'adeguato controllo. 

 Manfriani chiede la parola per domandare se nelle “convocazioni” sia 

fattibile l'evidenziazione della qualifica di “ausiliario” come viene fatto per i 

“corsisti regionali”. 

 Questo farebbe risultare più agevole la distribuzione delle mansioni da 

parte dei Direttori di Riunione. 

 Viene approvato di procedere in tal senso. 

Problematiche Calendario outdoor 2025 
 Il FR riferisce di una mail ricevuta da parte del Giudice Roberto Ninci con 

una dettagliata elencazione di problematiche relative al calendario outdoor che 

si sta concludendo. 

 Da alcuni presenti vengono citati episodi avvenuti sui campi che hanno 

dato adito a problematiche varie. 

 Il FR vorrebbe redigere un documento scritto elencando le varie 

problematiche emerse in questo 2025 (durata, orari e gestione delle 

manifestazioni, promiscuità delle varie categorie degli atleti, ecc. ecc.) da 

sottoporre al Comitato Regionale Fidal Toscana in sede di Consiglio perché 

venga ufficialmente esaminato e conseguentemente trovare le adeguate 

soluzioni. 

 Manfriani chiede se tali problematiche siano state sottoposte nei 

precedenti Consigli Regionali. 

 Bellucci evidenzia che non ha mai partecipato ai Consigli poiché non vi 

erano all'odg argomenti che interessassero i Giudici e che una lettera ufficiale 

risulta funzionale alla sottoposizione al suddetto Consiglio dell'attuale 

situazione rilevata. 

 Ne predisporrà una bozza da sottoporre al prossimo Consiglio Regionale 

previsto per il giorno 23 ottobre 2025. 

Aggiornamento Corsi Regionali 2025 
 Il FR chiede aggiornamenti ai vari tutor presenti sugli ammessi agli esami 

dei vari corsi regionali; verranno fatte delle schede dal FR 5 giorni prima 

dell'esame stesso ed ogni corsista, a quel momento, deve aver fatto 6 prove 

pratiche in ruoli adeguati; vengono ricordate le clausole più significative dei 



corsi stessi. 

 Bellucci dichiara che risulta importante, per il futuro, canalizzare i 

corsisti fin dall'inizio in un'unica direzione relativa al corso stesso e non, come 

adesso, più corsi ed attività parallele quali Geodimeter, crono, etc.. 

 I vari tutor presenti relazionano sui propri corsisti; gli esami finali 

interesseranno 10 Giudici per la qualifica GR e, per le specializzazioni, 1 UTR, 2 

RNS, 1 GMR e 2 GPR. 

 Bellucci esprime parole di augurio per tutti loro. 

 Non essendoci argomenti da trattare nelle “Varie ed eventuali”, il FR 

informa infine che, come in precedenza, una volta inviato il verbale della 

riunione, questo si ritiene approvato salvo segnalazioni varie nei 20 giorni 

successivi all'invio stesso. 

 La riunione viene dichiarata chiusa alle ore 18,45. 

IL SEGRETARIO         IL FIDUCIARIO REGIONALE 

Roberta Vezzosi                               Lia Bellucci 

                                                    
======================================================================== 


